


Instruktorské tituly a nášivky

I díky změnám provedeným ITF v posledních letech mnoho českých žáků i trenérů stále nemá jasno ve správném používání instruktorských titulů, a proto se Technické oddělení rozhodlo u příležitosti zavedení oficiálních instruktorských nášivek ITF v našem svazu připravit tento informativní článek. Instruktorské nášivky, jak už jejich pojmenování napovídá, slouží k odlišení řadových žáků od učitelů. Velmi praktickou výhodou těchto nášivek je, že díky nim snadno poznáte, jaký titul (pokud nějaký) musíte použít při zdravení a oslovování dané osoby, zejména pokud ji neznáte.

Druhy nášivek

Tituly a příslušné nášivky jsou uvedeny v tabulce v pořadí od nejnižšího k nejvyššímu. Je třeba si uvědomit, že získáním příslušného technického stupně člověk v žádném případě automaticky nezískává titul instruktora, k tomu je třeba splnit ještě další podmínky!

Titul	Podmínky používání titulu	Tobok	Nášivka
žádný, případně <i>sonbe</i>	žádné (ani kvalifikovaný trenér ČST ITF ani mezinárodní instruktor ITF)	bez pruhu na rukávech a nohavicích	žádná
asistent instruktora¹⁾ <i>pusabom</i>	1.-3. dan kvalifikovaný trenér ČST ITF	bez pruhu na rukávech a nohavicích	
národní instruktor¹⁾ <i>pusabom</i>	4.-6. dan kvalifikovaný trenér ČST ITF	bez pruhu na rukávech a nohavicích	
mezinárodní instruktor²⁾ <i>sabom</i>	4.-6. dan mezinárodní instruktor ITF	s pruhem na rukávech a nohavicích	
mistr²⁾ <i>sahjon</i>	7. dan mezinárodní instruktor ITF	s pruhem na rukávech a nohavicích	
starší mistr²⁾ <i>sonim sahjon</i>	8. dan mezinárodní instruktor ITF	s pruhem na rukávech a nohavicích	

velmistr²⁾ <i>sasong</i>	9. dan mezinárodní instruktor ITF	s pruhy na rukávech a nohavicích	
---	--------------------------------------	--	---

Důležité poznámky:

- 1) Titul *pusabom* mohou používat a příslušné nášivky nosit pouze držitelé platné trenérské licence Českého svazu Taekwon-Do ITF (1. až 3. trenérská třída), kteří navíc musí mít povolení vedoucího školy (bez povolení vedoucího školy pochopitelně nelze ve škole vyučovat ani s platnou trenérskou licenci).
- 2) Tobok s pruhem na rukávech a nohavicích mohou nosit dle pravidel ITF pouze držitelé certifikátu mezinárodního instruktora ITF, kteří mohou být dále rozlišeni nášivkou na ramenech dle titulu.

Umístění nášivek na toboku

1. Nášivka je umístěna na obou stranách haleny přibližně v místě ramen.
2. Protilehlé rohy nášivky jsou umístěny na švu mezi přední a zadní částí haleny tak, aby barevná pole byla kolmo.
U haleny s pruhem na ramenech a rukávech jsou rohy nášivky umístěny doprostřed pruhu.
3. Bílé pole (u nášivek *sabom* a vyšších) je vždy umístěno na vnitřní straně (blíže krku).

Ilustrační fotky:

